

от 31 МАЯ 1944

## Подготовка к чеховским дням

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин издал специальный приказ о мероприятиях в ознаменование сорокалетия со дня смерти А. П. Чехова.

40-ю годовщину со дня смерти великого русского писателя отмечают все культурные учреждения и учебные заведения страны. Дома культуры, клубы, избы-читальни в течение июня проведут силами лекционных бюро и учительства беседы и доклады о жизни и творчестве А. П. Чехова, а также организуют читку его произведений. В чеховские дни в массовых библиотеках, избах-читальнях, клубах, Домах культуры, а также в детских культурных учреждениях должны быть проведены литературно-художественные вечера и утренники.

Широко отмечают эту дату школы. По окончании учебных занятий для учащихся старших классов должны быть устроены литературно-художественные вечера посвященные А. П. Чехову и его творчеству. Во второй половине сентября во всех школах нужно организовать литературные вечера, чтения, школьные выставки, читательские конференции. Московскому городу, помимо того, предложено провести смотр лучших работ учащихся об А. П. Чехове (сочинения, рефераты, рисунки, чтения, сценическое исполнение и т. д.).

Ректорам университетов, директорам педагогических вузов ларком предложил провести до 15 июля заседания кафедр истории русской литературы, а руководителям педагогических училищ и библиотечных техникумов — заседания педагогических советов, посвященные жизни и творчеству А. П. Чехова. В чеховские дни в вузах будут проводиться литературно-художественные вечера и доклады, вышущены литературные стенгазеты и бюллетени.

Государственной библиотеке СССР им. В. И. Ленина поручено провести расширенное заседание ученого совета библиотеки, посвященное жизни и творчеству А. П. Чехова. В отделе детской и юношеской литературы организуется специальная выставка, а в чеховские дни — литературно-художественный вечер.

Управлению начальной и средней школы Наркомпроса поручено представить школы для присвоения имени А. П. Чехова, в первую очередь по городам и другим населенным пунктам, где жил писатель.

Управлению высшей школы предложено организовать в 1944-45 учебном году на факультетах филологических и языка и литературы конкурс на лучшие студенческие работы об А. П. Чехове и подготовить вопрос об установлении стипендий повышенного типа имени А. П. Чехова для наиболее успевающих студентов и аспирантов филологических факультетов Московского и Ленинградского университетов, Талантовского учительского института и Александровского-на-Сахалине педагогического училища.

Управлению политпросветработы поручено разработать краткое методическое руководство о проведении в массовых политпросветучреждениях чеховских дней и разослать его на места к 15 июня. На очередных семинарах заведующих избами-читальнями провести доклады о творчестве А. П. Чехова.

Учпедгизу предложено издать методическое руководство по проведению в школах чеховских дней, подготовляемое управлением начальной и средней школы, Главучтехпрому — изготовить серию диапозитивов на стекле и серию отраженных позитивов о жизни и творчестве А. П. Чехова, издать серию диапозитивов по произведению «Человек в футляре» и альбом иллюстраций и документов об А. П. Чехове.

Общее руководство подготовкой и проведением чеховских дней в учреждениях системы народного образования возложено на зам. наркома просвещения РСФСР тов. Н. Ф. Гаврилова.

\*\*

КИЕВ. (ТАСС). Совет Народных Комиссаров Украинской ССР создал Комитет по подготовке и проведению 40-летия со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова. В составе комитета — М. П. Бажан (председатель), поэт-академик М. Ф. Рыльский, поэт-академик Н. Г. Тычина, драматург-академик А. Е. Корнейчук, народные артисты СССР Г. П. Юра, И. С. Паторжинский, М. М. Крушельницкий, Ю. В. Шумский, народный художник СССР В. И. Касьян.

Комитет разработал план подготовки и проведения на Украине 40-летия со дня смерти А. П. Чехова.

В ознаменование памяти великого писателя областной театр готовит постановку его пьес, библиотеки организуют литературные выставки. В Киеве состоятся торжественное заседание, литературные вечера, посвященные 40-летию со дня смерти А. П. Чехова.